Учебно - методическое и материально- техническое обеспечение
Предмет «История»
· Учебник «История Древнего мира»  под редакцией А.А. Вигасина, Г.И.Годера, И.С.Свенцицкой. М.: Просвещение, 2018.
· Учебник  Агибаловой Е.В., Донского Г.М. «История средних веков». М.: Просвещение, 2018. 
· В 7-9-х классах  предметная линия учебников  «Новая история» под редакцией  А.Я. Юдовской, П.А.Баранова, В.А. Ванюшкиной. М.: Просвещение, 2019. 
· Учебник «История России» предметной линии Н.М.Арсентьева, А.А.Данилова и др, под научной редакцией академика РАН А.В. Торкунова, -М.: Просвещение, 2019. 
· Учебник по Всеобщей истории в 10-11-х классах - предметная линия учебников «Новейшая история» под редакцией   О.С.Сороко-Цюпа, А.О. Сороко-Цюпа (базовый и углубленный уровень). М.: Просвещение, 2020. 
·   «История России. 10 класс. В 3 ч.» / М.М. Горинов, А.А. Данилов, М.Ю. Моруков и др.; под ред. А.В. Торкунова.- М.: Просвещение, 2016-2019. 
· «История. Всеобщая история. Новейшая история. 10 класс» / О.С. Сороко-Цюпа, А.О. СорокоЦюпа; под ред. А.А. Искендерова.- М.: Просвещение, 2019.
· По курсу « История России ХХ - начала ХХI века» 11 класс Автор учебника : А.А. Левандовский, М.: Просвещение, 
· Рабочая программа и тематическое планирование курса «История России 6- 9 класс» линия учебников А.А. Данилов, О.Н. Журавлева, И.Е. Барыкина, под редакцией А.В.Торкунова. М.: Просвещение ,2016.
· Рабочая тетрадь к учебнику «История России 6 класс» под редакцией А.В.Торкунова, 2 части. Автор М.Н. Чернова .Издательство «Экзамен», 2016
· Рабочая тетрадь к учебнику «История России 7 класс» под редакцией А.В.Торкунова, 2 части. Автор М.Н. Чернова .Издательство «Экзамен», 2016
· Рабочая тетрадь к учебнику «История России 8 класс» под редакцией А.В.Торкунова, 2 части. Автор М.Н. Чернова .Издательство «Экзамен», 2016
· Поурочные рекомендации. «История России 6 класс» под редакцией А.В. Торкунова.М.: Просвещение,  2016 г.
· Поурочные рекомендации. «История России 7 класс» под редакцией А.В. Торкунова.М.: Просвещение,  2016 г.
· [bookmark: _GoBack]Поурочное планирование. Технологические карты уроков. История. По учебнику  А.Я. Юдовской, П.А.Баранова.7-8 класс. Автор – составитель Т.В.Ковригина. Волгоград, 2016 .
· Кириллов, В. В. Отечественная история в схемах и таблицах / В. В. Кириллов. - М.: Эксмо Пресс, 2016. 
· История. Подготовка к ЕГЭ- 2019.30 тренировочных вариантов по демоверсии 2019 года. Под редакцией Р.В. Пазина, Ростов – на – Дону, Легион, 2018 г.
· Тематический тренинг. Все типы заданий. Под редакцией Р.В. Пазина, Ростов – на – Дону, Легион, 2018 г.
· Большой справочник для подготовки к ЕГЭ,ОГЭ.
· История ЕГЭ.Тематические задания высокого уровня сложности . Под редакцией Р.В. Пазина, Ростов – на – Дону, Легион, 2018 г.
· История. ВПР 7,8, 9 класс. Практикум по выполнению типовых заданий. Е.А. Гевуркова, М.: «Экзамен», 2018. Подготовка к ГИА и ЕГЭ. Картографический практикум по истории России с древнейших времен до конца XVIII века 9-11 класс. А.Ю.Морозов, Э.Н.Абдулаев, О.В.Сдвижков. М.: «Русское слово», 2016.
· Практикум ОГЭ. История  российской культуры.  М.Н.Чернова. М.: «Экзамен», 2017.


Информативно-коммуникативные средства
- История России. XX век -  электрон. опт. диск (CD-ROM). Компьютерный (мультимедиа) учебник. М.: Клио Софт.
- История Отечества  882-1917. Мультимедийный учебно - методический комплекс – супертьютор.

Технические средства обучения. 
1. Экран проекционный  
1. Мультимедийный компьютер. 
1. Мультимедийный проектор.
1. Телевизор
1. DVD 

